

“读懂中国”首先要读懂中国道路

■新华社记者 王攀 刘红霞

2019年“读懂中国”广州国际会议于26日开幕。在这个以了解中国、理解中国为主旨的重要思想交流平台上，全球嘉宾对全球化进程的中国贡献高度认可，也对中国继续为开放型世界经济增添动力倍加期待。

人之相识，贵在相知；人之相知，贵在知心。共识的背后，是全球对于中国发展道路的认可与信任。中国道路

是一条坚持独立自主，艰辛探索、苦尽甘来的自立自强之路，是立足基本国情，建设社会主义现代化的改革创新之路，是高扬人民至上，齐心协力创造美好生活的人类幸福之路，是坚持党的领导，以自我革命引领社会革命的奋斗进取之路，是胸怀人类命运，追求平等互利、合作共赢的和平发展之路。

世人看到，中国在这条道路上披荆斩棘、开拓前进走到今天，也将坚定不移沿着这条道路砥砺前行、创造未

来，为增进世界人民福祉、构建人类命运共同体作出新的贡献。

当前，经济全球化进程受到单边主义、贸易保护主义严重威胁与冲击。世界更加渴望了解中国、读懂中国、走进中国，期待中国这个经济全球化的中流砥柱发挥更加积极、重要的作用。

中华文明历来倡导和衷共济、和合共生、协和万邦。从构建人类命运共同体，到共建“一带一路”，从坚持正确义利观，到加强文明交流互鉴，中国始

终高举和平发展、合作共赢旗帜做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，彰显负责任大国的定位和底色。

读懂中国，首先就要读懂中国道路。中国有战略定力，也有应对复杂局面的能力。一个改革不停顿、开放不止步的中国，有能力、有意愿、有信心与世界携手同行，共创美好未来。

(据新华社电)

画中有话

送健康



记者从河南省卫健委获悉，为规范做好2019年儿童口腔疾病综合干预和贫困地区贫困学生营养状况评估项目工作，日前，河南省卫生健康委、河南省教育厅联合印发《2019年河南省儿童口腔疾病综合干预项目实施方案》和《2019年河南省贫困地区贫困学生营养状况监测评估实施方案》，河南省少年儿童将领“健康礼包”。

新华社发 王鹏 作

工行周口分行开展“金融标准为民利企”主题活动

工行周口分行深入贯彻落实央行《关于在2019年全国“质量月”期间开展“金融标准为民利企”主题活动的通知》精神，开展了为期一个月以“金融标准为民利企”为主题，多层次、多角度的普及宣传活动，取得阶段性成果。

为开展好本次主题宣传活动，该行紧紧围绕12个金融标准进行，立足营业网点，充分发挥传统渠道宣传作用，利用自有媒体开展宣传。为营造良好的活动氛围，确

保活动扎实推进，该行自活动启动之日起，在全辖所有电子显示屏上滚动显示“金融标准，为民利企”活动标语，并在显著位置摆放宣传折页，利用厅堂营销对到访的客户宣传推介；依托网点开展宣传，在营业场所设立咨询点，大堂经理主动向客户发放宣传手册，以“微沙龙”形式宣传有关知识。

该行利用新兴媒体拓展宣传，充分利用官网、微信等新兴传播媒介，通过“周口分

行”和“周口分行电子银行”微信公众号、融e联等公众平台，向社会公众推送有关金融标准等金融知识。营造金融行业学标准、讲标准、用标准的良好氛围。

与此同时，充分利用微信平台拓宽宣传渠道，建立微信群，引导广大城镇居民和农村群众特别是青年人通过微信主动获取相关知识，让该行的服务延伸到每个人的身边，让该行真正成为大家“身边的银行、可信赖的银行”。(闫晋)

从联合国闹“钱荒”看大国责任

■新华社记者 杜白羽

10月24日是联合国日，然而联合国当下却正面临10年来最严重的财务危机——工资开不出、出差受限制、会议被削减，本月底甚至可能陷入“关门”窘境。

联合国闹“钱荒”的一个重要原因在于，个别大国拖欠联合国会费。据联合国网站披露，2019年联合国预算会费到账仅约七成，而联合国总部所在的美国，拖欠会费总计达10亿美元以上，超出欠费总额的四分之三。

作为世界头号强国，美方并非无力支付联合国会费，而是蓄意拖欠。长期以来，美方动辄拿会费影响、甚至要挟联合国正常运作，通过“钱袋子的力量”向联合国施压，意图左右其改革和决策处处顺着自己心意。据媒体报道，对那些“不能显著推进美国外交政策利益的国际组织”，美国政府有意“削减或终止对其资助”，公器私用的意图暴露无遗。

美国拖欠、少交会费已多次引发众怒。联合国助理秘书长拉马纳坦日前也隔空喊话。他说，近10年来，联合国会员国拖欠、少交、不交会费的现象日趋严重，“今年究竟何时能收到钱、能收到多少钱，都是未知”。这种尴尬拜谁所赐，这番话又在批评谁，美国心里应该清楚。

一方面是欠费不履行义务，另一方面美国还蛮横霸道滥用东道国权力。美方近期反复将签证问题“武器化”，企图挟签证“以令诸侯”，引起多国不满。美方公然违反《联合国和美国关于联合国总部的协定》中规定的义务，拒绝向多名俄罗斯、伊朗等赴美出席第74届联大的外国代表团成员发放签证。

欠费，使绊，违约，退群……美国的大国心态荡然无存，大国责任只字不提。“霸气外露”的本色是底气不足，公器私用的本质是美式霸凌。正因如此，伊朗、俄罗斯等国已经提议把联合国大会第一委员会迁出纽约。

自今年起，中国超越日本成为联合国第二大会费出资国，承担起约12%的会费比重，从另一侧面反映出中国勇于肩负起更大国际责任。中国已于上半年足额缴清今年会费，积极履行财政义务。中国还是维和经费第二大出资国，也是安理会常任理事国中派遣维和军事人员最多的国家，成为全球发展的主要动力源和国际和平的重要稳定器，充分彰显了一个负责任发展中大国的担当。

联合国是践行多边合作的重要平台，维护联合国的地位和权威，就是维护多边合作机制，有助于世界和平稳定。及时缴纳会费，是每个国家的义务，大国更应率先垂范，以利于在全球范围内营造团结合作的风气。美方对联合国“合则用不合则弃”的利己主义操作，违背时代潮流发展大势，只会让自己的国际信誉更加赤字累累。

(据新华社电)